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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 17.03.2025 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 17.03.2025 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:22 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

1. Bürgermeister 
Schwing, Michael   - 1. Bürgermeister -  

2. Bürgermeister 
Speth, Christian   - 2. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Elbert, Michael     
Englert, Vanessa     
Müller, Miriam     
Muylkens, Sarah     
Schüßler, Rainer     
Weinkötz, Florian     
Wolz, Ralf     
Zimlich, Reinhold     

von der Verwaltung 
Aurich, Yvonne     
Weis, Verena     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     
Kempf, Thomas     
Mosch, Boris     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 24.02.2025; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Fortschreibung des Nahverkehrsplans (NVP) für die Region 

Bayerischer Untermain; hier: Beteiligung als Träger öffentli-
cher Belange; Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 3   Bekanntgaben aus nicht öffentlicher Sitzung; Information  
   
 4   Informationen aus der kommunalen Allianz SpessartKraft  
   
 5   Nachtrag - Bauantrag: Neubau eines 1-Familienwohnhauses 

mit Carport im Genehmigungsfreistellungsverfahren, Am 
Ammelgraben 45, Flur-Nr. 678/40 Gem. Röllbach; Informati-
on 

 

   
 6   Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; 

öffentlich 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 24.02.2025; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Die Niederschrift vom 24.02.2025 war vorab im RIS veröffentlicht. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erkennt die Niederschrift vom 24.02.2025, hier öffentlicher Teil, an.: 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10  Befangen 0   
 
zu 2 Fortschreibung des Nahverkehrsplans (NVP) für die Region Bayerischer 

Untermain; hier: Beteiligung als Träger öffentlicher Belange; Beratung und 
Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Die Aschaffenburg Miltenberg Nahverkehrsgesellschaft (AMINA) hat als Aufgabenträgerge-
sellschaft der Stadt Aschaffenburg sowie der Landkreise Aschaffenburg und Miltenberg im 
Auftrag dieser Gebietskörperschaften den Entwurf zur Fortschreibung des Nahverkehrsplans 
(NVP) für die Region Bayrischer Untermain durch den Gutachter PTV erarbeiten lassen.  
 
Nach Art. 8 Abs. 1 Bay. ÖPNVG ist „die Planung, Organisation und Sicherstellung des all-
gemeinen öffentlichen Personennahverkehrs (…) eine freiwillige Aufgabe der Landkreise und 
kreisfreien Gemeinden im eigenen Wirkungskreis. Sie führen diese Aufgaben in den Gren-
zen ihrer Leistungsfähigkeit durch.“ Zur Durchführung ihrer Aufgaben können die Aufgaben-
träger gemäß Art. 12 Bay. ÖPNVG „für ihr Gebiet Pläne über die Ordnung der Nahverkehrs-
beziehungen und den Bedarf an Nahverkehrsleistung (Nahverkehrsplan) (…) aufstellen.“ Die 
Nahverkehrspläne sind gemäß Art. 13 Abs. 2 Seite 3 Bay. ÖPNVG „in regelmäßigen Zeitab-
ständen zu überprüfen und bei Bedarf fortzuschreiben.“ Der bis dato aktuelle Nahverkehrs-
plan stammt aus dem Jahr 2018, so dass eine Fortschreibung nötig wurde. 
 
Nachdem die zuständigen Ausschüsse der Stadt Aschaffenburg sowie der Landkreise 
Aschaffenburg und Miltenberg den RNVP-Entwurf für die Anhörung der Träger öffentlicher 
Belange im Februar 2025 freigegeben haben, hat die Gemeinde Röllbach hiermit Gelegen-
heit, zum NVP-Entwurf bei Bedarf bis zum 28.03.2025 eine Stellungnahme abgeben. 
 
Die Verwaltung empfiehlt in einer Stellungnahme auf die Wichtigkeit der ÖPNV-Anbindung 
der Gemeinde Röllbach an die umliegenden Ortschaften hinzuweisen. Ferner sollen die be-
stehenden Nahverkehrsanbindungen beibehalten bzw. zukünftig weiter ausgebaut und er-
weitert werden. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, als Stellungnahme zur Fortschreibung des Nahverkehrsplans 
(NVP) für die Region Bayerischer Untermain, wie vorgestellt, auf die Wichtigkeit der ÖPNV-
Anbindung der Gemeinde Röllbach an die umliegenden Ortschaften hinzuweisen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 10  Nein 0  Anwesend 10  Befangen 0   
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zu 3 Bekanntgaben aus nicht öffentlicher Sitzung; Information 
Sachverhalt: 
Der Auftrag für die Sandsteinabdeckungen der Sandsteinmauer Kirchgasse 8 wurde an die 
Fa. Franz Zeller GmbH & Co. KG aus Umpfenbach zu einem Preis von brutto 4.814,74€ ver-
geben. 
 
Der Werkvertrag für die Prüfung von elektrotechnischen, ortsveränderlichen Geräten wurde 
an die Fa. GWI Gesellschaft für Wartung und Instandhaltung GmbH aus Stockstadt verge-
ben. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Informationen zur Kenntnis. 
 
zur Kenntnis genommen   
 
zu 4 Informationen aus der kommunalen Allianz SpessartKraft 
Sachverhalt: 
Der Bürgermeister gibt Informationen der kommunalen Allianz SpessartKraft bekannt. Zu-
dem ist der Sachstandsbericht für das Jahr 2024 im System verfügbar. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilungen zur Kenntnis.   
 
zur Kenntnis genommen   
 
zu 5 Nachtrag - Bauantrag: Neubau eines 1-Familienwohnhauses mit Carport im 

Genehmigungsfreistellungsverfahren, Am Ammelgraben 45, Flur-Nr. 678/40 
Gem. Röllbach; Information 

Sachverhalt: 
Zur Flur-Nr. 678/40 Gem. Röllbach, Am Ammelgraben 45, wird Neubau eines 1-Familien- 
Wohnhauses mit Carport im Genehmigungsfreistellungsverfahren beantragt. Das geplante 
Vorhaben hält alle Vorgaben des Bebauungsplanes „Am Ammelgraben“ ein. 
Die Unterschriften der Nachbarn sind vollständig. 
 
Aus Sicht der Verwaltung steht der Genehmigungsfreistellung nichts entgegen. 
 
 
 
Beschluss:  
Der Gemeinderat nimmt die Mitteilung zur Kenntnis. 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
zu 6 Mitteilungen informell und Anträge zur Geschäftsordnung; öffentlich 
Sachverhalt: 
Der Bürgermeister gibt Informationen über Gespräche mit der Deutschen Telekom bezüglich 
des Glasfaserausbaus bekannt. 
 
Die Aktion saubere Flur findet am Samstag, den 29.03.2025 statt. Die Information wurde am 
Rathaus ausgehängt sowie im Amtsblatt veröffentlicht. 
 
Der Waldbegang wurde auf den 19.07.2025 angesetzt.  
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Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Informationen zur Kenntnis. 
 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
Gemeinde Röllbach, 28.03.2025 
 
 
 
 
Michael Schwing    Yvonne Aurich 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


